
 

 

 הפגיעה באזור בנימינה: איך חודר כטב"ם לעומק הארץ ולמה לא הייתה אעזקה? 

איך    • וקשה  אנוש  באורח  פצועים  ביניהם  בנימינה,  באזור  התרעה  ללא  כטב"ם  מנפילת  נפגעו  אדם  בני  עשרות 

 כטב"מים מגיעים ללב המדינה מבלי שמזהים אותם, ומדוע לא הופעלה אזעקה? • גלובס עושה סדר 

 13.10.24דין שמואל אלמס /  

הרוג בתל אביב   מדינת ישראל ידעה אירועים חמורים בעקבות היעדר היערכות ראויה להגנה מפני כטב"מים, כולל 

נפגעו מפגיעת כטב"ם, ללא    60- , אולם הערב )א'(, התרחש אירוע חמור אף יותר, בו מעל לכשלא הופעלה אזעקה

פצועים נוספים הוגדר בינוני.    14הפעלת אזעקה: ארבעה נפצעו באורח אנוש, חמישה נפצעו באורח קשה ומצבם של  

מתקשים ליירט את    אז מדוע לא הופעלה אזעקה? איך כטב"מים מגיעים ללב המדינה מבלי שמזהים אותם? ולמה

 הכטב"מים? גלובס עושה סדר. 

 ?למה לא הופעלה אזעקה והאיום לא יורט

אזעקה, בין אם היא מפני איום רקטי ובין אם היא מפני כטב"מים, מופעלת כאשר מערכת ההתרעה מזהה את האיום.  

"ר יהושע קליסקי, חוקר בכיר במכון למחקרי ביטחון  "דבר פשוט מבדל בין איום רקטי לבין כטב"מים", מסביר ד

טיל  לאומי יותר להתמודד עם  קל  ולכן  זה מסלול פרבולי,  טיל עושים מסלול בליסטי מוגדר מראש.  . "רקטה או 

בליסטי מאשר כטב"ם. כיפת ברזל יודעת לזהות את המסלול ולהגיע לאיום. לעומת זאת, לכטב"ם אין מסלול בליסטי,  

מטוסי קרב, ויותר קטן. הכטב"ם עובר  וניתן להשוות אותו לטיל שיוט או למטוס מתמרן. הוא הרבה יותר איטי מ 

במסלול משתנה ונמוך, שמקשה על המכ"ם לזהות. הכטב"מים של חיזבאללה, לדוגמה, עוברים בנקיקים ומנצלים  

 את הטופוגרפיה". 

הכישלון של מדינת ישראל חמור, לנוכח הריצה שלה לעבר חזית הטכנולוגיה. הוקם מערך הגנה אווירית רב־שכבתית  

של התעשייה האווירית בשכבות הגבוהות, קלע דוד וכיפת ברזל של רפאל    2וחץ    3שאין לו אח ורע בעולם: חץ  

מת רוסיה־אוקראינה, שפרצה כשנה וחצי  בשכבות הנמוכות. אולם הבסיס נשכח, ולא הופקו לקחים נדרשים ממלח

 לפני מלחמת "חרבות ברזל". 
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 לראיון המלא: 

https://www.globes.co.il/news/article.aspx?did=1001491744 
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